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Skraćenice 
 
UP Ured Premijera  

MUP Ministarstvo unutrašnjih poslova 

NK Nacionalni koordinator  

KP Kosovska policija 

MF Ministarstvo Finansija 

MP Ministarstvo Pravde 

MTI Ministarstvo Trgovine i Industrije 

MPŠRR Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja 

MRSZ Ministarstvo rada i socijalne zaštite 

OAK Obaveštajna Agencija Kosova 

MONT Ministarstvo obrazovanja nauke i tehnologije 

MKOS Ministarstvo Kulture omladine i Sporta 

MZ Ministarstvo zdravlja 

FI Farmaceutski Inspektorat 

ZI Zdravstveni inspektorat 

AKPPM Kosovska Agencija za lekove i medicinska sredstva 

KAF Kosovska Agencija za forenziku 

MIP Ministarstvo inostranih poslova  

MEI Ministarstvo za evropske integracije 

JFI Jedinica finansijske inteligencije 

CK Carina Kosova  

PSK Pravosudni savet Kosova 

AP Akademija pravde 

KPI Kosovski pravosudni institut 

TS Tužilački savet 

KS Korektivna služba 

MŽSPP Ministarstvo životne sredine I prostornog planiranja  

PPK Probaciona Služba Kosova 

NCUG Nacionalni centar za upravljanje granicom 

ZOZ Zatvorsko odeljenje za zdravlje 

KAJB Kosovska Akademija za javnu bezbednost 
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UNDP Razvojni program Ujedinjenih nacija 

OSBE Organizacija za sigurnost i saradnju u Evropi 

ICITAP Međunarodni program pomoći u obuku za krivične istrage 

KFOR Međunarodne bezbednosne vojne snage na Kosovu 

SE Savet Evrope 

IOK Informacije, obrazovanje, komunikacija 

NVO Nevladine Organizacije 

DIFID Odeljenje za međunarodni razvoj Velike Britanije Peer to Peer Isti za iste 

Outreach Aktivnosti na terenu izvan sedišta organizacije ili institucija 

CBK Centralna Banka Kosova  

ZI Zdravstveni institut  

SECI Centar Inicijativa za saradnju u Jugoistočnoj Evropi 

UNDOC Kancelarija Ujedinjenih nacija za drogu i kriminal 

IBZ Bazelski institut Švajcarska 

EMCDDA Evropski centar za praćenje upotrebe droge 

EK Evropska komisija 
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Izvršni rezime 

Državna strategija za borbu protiv narkotika je dokument koji predstavlja opštu situaciju, 

institucionalne mehanizme, trenutne slabosti, osnovna načela u borbi protiv narkotika, 

zajedno sa nekim ključnim faktorima za postizanje uspeha i na kraju c ́e odrediti ciljeve i 

moguće načine za njihovo postizanje. Državna strategija Republike Kosova protiv narkotika 

za period 2018-2022. je nastavak prethodne strategije i zasniva se na Ustavu Republike 

Kosova, važećim zakonima u Republici Kosovo, kao i međunarodnim pravnim 

instrumentima i najboljim međunarodnim praksama u oblasti sprečavanja i borbu protiv 

kriminala narkotika. Sve dok prethodna strategija nije imala osnovnu svrhu osnivanje-

izgradnju institucionalnog mehanizma, ova strategija ima za cilj podizanje efikasnosti i 

efektivnosti institucija u ovoj oblasti. Ovaj dokument je struktuiran tako da jasno identificira 

ciljeve i aktivnosti koje treba ispuniti kako bi se uspostavio čitav institucionalni mehanizam 

za uspešno sprečavanje i borbu protiv narkotika, kao i ozbiljan partner sa drugim zemljama 

u međunarodnim naporima za borbu protiv ovog fenomena kroz međunarodnu saradnju. 

Raznolikost delovanja različitih kriminalnih grupa i lokacija ili teritorija u kojoj oni deluju, 

pruža im mogućnost da se efikasnije prilagođavaju raznim situacijama u zemlji 

iskorišćavajući slabosti međunacionalne i međunarodne saradnje agencija za sprovođenje 

zakona. U tom kontekstu ne postoji država koja je potpuno sigurna i zaštićena od 

zloupotrebe narkotika, s toga i Republika Kosovo nije isključena od toga. Državna strategija 

za borbu protiv narkotika ima za cilj da dodatno povećava napore kosovskih institucija u 

oblasti među-institucionalne i međunarodne saradnje i da pomaže u razvoju i sprovođenju 

politika jačanjem institucionalnih kapaciteta protiv ove vrste kriminala. Politike za kontrolu 

i sprečavanje narkotika trebalo bi da budu zasnovane na dubljim shvatanjima prema 

međunarodnih standarda, narkotika, koji je delokrug, načina rada i trendova kriminala u 

jednoj državi ili određenom regionu. Cilj strategije je da kroz racionalno korišćenje 

materijalnih, finansijskih i ljudskih resursa postiže institucionalni mehanizam, saradnje i 

koordinacije u borbi protiv narkotika. Republika Kosovo se stalno trudi da poboljša situaciju 

u oblasti vladavine prava i da se efikasno bavi borbom protiv narkotika, što je uslov za 

napredak ka evropskom putu, sprovođenjem kredibilni i realne politike u tom pogledu.  

Cilj ove strategije je dalje razvijanje politika za preuzimanje odgovornosti za zaštitu 

pojedinca i društva i probleme koji su posledica narkotika. Izrada ovog dokumenta se 

fokusira na utvrđivanje ciljeva, pripremu okvira i zajedničke akcije svih institucija koje c ́e 

se preduzeti u narednih pet godina 2018-2022. 

 

 

 

 

 

1. Uvod 
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Republika Kosova odnosno Vlada svesni fenomena narkomanije kao međunarodnog 
fenomena 
koji se direktno i indirektno predstavlja pretnju našoj zemlji razvija i usvaja treću Državnu 
strategiju protiv narkotika i akcioni plan 2018-2022 
 
Kroz ovaj dokument, Vlada Kosova obavezuje odgovorne institucije zemlje da preduzmu 
konkretne akcije u oblasti sprečavanja i suzbijanja ove negativne i opasne pojave za našu 
zemlju i istovremeno podstiče i podržava nevladine organizacije NVO da daju svoj 
doprinos. Pošto Kosovo kao geostrateški položaj se nalazi u centralnom delu Balkanskog 
poluostrva, i povezana sa državama u regionu, neprestano ima tendencije od napadanja 
ovog fenomena, bilo od upotrebe droga takođe i trgovinom unutar ili preko naše teritorije. 
 
Vlada Republike Kosova, ulaže napore da poboljša trenutnu situaciju u sprečavanju i 
suzbijanju ove pojave, sa ciljem napretka ka evro- atlantskih integracija, ujedno je izrazila 
spremnost da sarađuje sa svim zemljama i drugim međunarodnim mehanizmima za 
smanjenje posledica od narkotika. 
 
Delovanja koje će biti preduzete od strane domaći institucija predviđenih strategijom su 
orijentisana i vezana za smanjenje ponude i potražnje u cilju minimiziranje štete izazvane 
pojavom narkotika. Ove akcije prema ovoj strategiji i akcionog plana obavezuju državne 
institucije da preuzmu odgovornost i obaveze pod odgovarajućim oblastima, koje su 
koordinirane od strane MUP, kao i zadužen za izradu i implementaciju ove strategije. 
 
U Sveobuhvatnom smislu, lekovi predstavljaju psiho - aktivnih supstanci, koja kada se 
koristi od strane lica imaju mogućnost da se promeni i ozbiljno oštetiti psiho - fizički 
integritet osobe koja ih koristi, ili koja ih zloupotrebljava. Narkomanija je glavni socijalni i 
zdravstveni problem širom sveta, jer su posledice koje proizilaze iz direktnih i indirektnih 
efekata ovog fenomena su višestruki štetni za same osobe, porodice i društva u celini i 
utiče na ugrožavanje državne bezbednosti. Zloupotreba droga u društvu takođe utiče na 
rast svih oblika kriminaliteta 
 
 
U Sveobuhvatnom smislu, narkotici predstavljaju psiho - aktivnu supstancu, koja ako se 
koriste od strane lica imaju mogućnost da ozbiljno promeni i oštetiti psiho - fizički 
integritet osobe koja ih koristi, ili koja ih zloupotrebljava. 
 
Zloupotreba sa narkoticima je veliki socijalni i zdravstveni problem širom sveta, jer su 
posledice koje proizilaze iz direktnih i indirektnih efekata ovog fenomena su višestruki 
štetni za samu osobu, porodicu i društvo u celini i utiče na ugrožavanje državne 
bezbednosti.  
Ova strategija je struktuirana tako da jasno odredi ciljeve i svrhe za sprečavanje i borbu 
protiv trgovine narkoticima i drugim psihoaktivnim supstancama. 
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1.1 Cilj 
 

Cilj ove strategije je da uz racionalnog korišćenja materijalnih, finansijskih i ljudskih 
resursa, razvija politike za preuzimanje odgovornosti za zaštitu pojedinca i društva od 
problema nastalih zbog zloupotrebe narkotika. 
 

1.2 Vizija 
 

Vizija ove strategije je stvaranje sigurnog okruženja za zdravo društvo smanjenjem štete, 
onesposobljavanjem, trgovinom, korišćenjem, proizvodnjom narkotika i drugih 
psihoaktivnih supstanci i prekursora na teritoriji Republike Kosovo. 
 

2 Metodologija 
 

Državna Strategija Protiv Narkotika i Akcioni Plan 2018-2022 izrađena je na podrške 

Godišnjeg Plana Rada Vlade i Ministarstva Unutrašnjih Poslova za 2017. godinu, i 

Nacionalnog programa za sprovođenje Sporazuma o Stabilizacije i pridruživanja 2017-2021 

 

Strategija je u potpunoj saglasnosti sa Administrativnim uputstvom br. 02/2012 o 

procedurama, kriterijumima i metodologiji za pripremu i usvajanje strateških dokumenata 

i planova za njihovo sprovođenje kao i važećim zakonodavstvom. 

Radna grupa za izradu Strategije je osnivana od strane Ministra ministarstva unutrašnjih 

poslova Odlukom br. 249/2017 od 01.09.2017. U kojoj su uključene sve relevantne državne 

institucije, civilno društvo i međunarodni partneri. Nacrt strategije je izrađen uz učešće svih 

zainteresovanih strana radne grupe, a u cilju finalizacije nacrta, održana je radionica u 

Albaniji od 26.10.2017. Do 29.10.2017. podržana od strane Kancelarije EU-a na Kosovu. 

 

Strategija je izrađena na osnovu internih procena kao što su: godišnje analize sprovođenja 

prethodne strategije za 2012-2017. godine. Procene pretnje od teških krivičnih dela i 

organizovanog kriminala (SOCTA), analitičkih i evaluacionih izveštaja Kosovske policije i 

Obaveštajne Agencije Kosova, kao i druga relevantna dokumenta. S druge strane, eksterne 

procene uključuju izveštaje o Kosovu od strane US State Departmenta, EUROPOL-a o 

situaciji organizovanog kriminala i trendu u EU, Evropske komisije, NVO-a i drugih 

dokumenata.  

 

 

 

3.  Opšti principi 
 
Struktura i sadržaj ovog dokumenta zasnovan je na ovim principima: 
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Princip ustavnosti i zakonitosti - Preduzeta delovanja za sprečavanje i borbu protiv narkotika 

zasniva se u predviđenim odredbama iz Ustava Republike Kosova, zakonodavstva na snagu kao i 

međunarodnih sporazuma. 

 

Princip sveobuhvatnog državnog pristupa – sprečavanje i efikasna borba protiv pretnji narkotika 

postiže se kroz blisko uključivanje i saradnju između vladini institucija, javnosti, civilnog društva, 

privatnog sektora i međunarodnih organizacija. 

 

Princip slobode i ljudskih prava – podrazumeva garantovanje sloboda i prava svih pojedinaca 

tokom svih faza institucionalnog angažovanja u sprečavanju i borbu protiv narkotika. 

 

Princip poverljivosti – Odgovorne institucije u sprečavanje i borbu protiv narkotika trebalo bi da 

obezbede održavanje poverljivosti pisanih i nepisanih informacija razmenjenih tokom procesa 

istrage i diskusija. 

 

Princip saradnje – Vlada Republike Kosovo je posvećena poštovanju saradnje i koordinacije 

aktivnosti između domaći institucija i međunarodne saradnje u borbi protiv narkotika. 

 
Princip pouzdanosti – Institucije odgovorne za sprečavanje i borbu protiv narkotika trebalo bi da 

vode računa o izgradnji poverenja u održavanje integriteta istrage, podataka i informacija od 

zloupotrebe od strane onih koji imaju pristup njima. 

 
Princip proporcionalnosti – podrazumeva vršenje ovlašćenja institucija koji se bave sprečavanjem 

i borbu protiv narkotika, samo kada je to neophodno i samo u onoj meri potrebnoj za postizanje 

legitimnih ciljeva, odgovarajućim sredstvima i metodama, u što moguće kraće vreme. 

 

Princip međunarodne saradnje – efikasno sprečavanje i borba protiv narkotika postiže se kroz 

međunarodnu saradnju sa državama, organizacijama i inicijativama. Kroz saradnju, Republika 

Kosovo će igrati vitalnu ulogu u globalnoj borbi protiv narkotika. 

4. Trenutna situacija 
 

Proizvodnja, trgovina i ilegalna upotreba opojnih droga i dalje predstavlja veoma 
zabrinjavajući problem za budućnost naše omladine i naroda u celini na Kosovu, kako u 
smislu zdravstva, ekonomije, socijalne sigurnosti itd..  
Borba protiv narkotika ostaje jedan od glavnih prioriteta institucija državne bezbednosti 
naše zemlje, u okviru konkretnih akcija protiv organizovanog kriminala. 
Zbog svoje strateške pozicije koju ima naša zemlja, stalno se koristilo od strane kriminalaca 
kao tranzitna država i jedan od puteva krijumčarenje drogom sa istoka na zapad preko 
susednih zemalja. Nakon dostizanja opojnih droga na Kosovu, mali deo ostaje ovde, dok se 
ostatak prevozi u zapadne zemlje.  
Narkotične supstance se unose na Kosovo, preko granica svih zemalja regiona i obratno, 
zatim i iz ilegalni ulaza i izlaza između država. 
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Prevoz narkotičkih supstanci u Republici Kosovo i van Kosova uglavnom se vrši različitim 
prevoznim sredstvima, kao što su automobili, kombi, kamioni, autobusi itd. Postoje 
slučajevi gde su različita vozila izmenjena, a u okviru njih su ugrađene tajne bunkere za 
sakrivanje narkotika. Prevoz narkotika se vrši i skrivanjem u unutrašnjosti nameštaja 
(bunkera). 
Autobusi različitih turističkih agencija, koji u svojoj glavnoj delatnosti prevoze putnike, 
tajno prevoze narkotične supstance na Kosovo ili van Kosova u zemljama regiona. 
U sadašnjem vremenu, osoba, bilo da je potrošač ili trgovca, može doći do droge jer se može 
naći u određenim količinama, na ulici, u školi i u blizini škola, noćnih klubova, kioska, 
prodavnica, kuće, službeni institucija (korektivnim centrima) itd. Povećanje zahteva za 
drogom neizbežno će se povećati i broj krivičnih dela poput prevare, pljačke, razbojništvo, 
fizičkog napada i drugih teških prekršaja, gdje c ́e, gde kao osumnjičeni između ostalog biće 
i oni mladi koji nemaju finansijska sredstva za kupovinu droge i mogu postati agresivni dok 
ne obezbede drogu. 
Što se tiče broja osobe koji koriste drogu na Kosovu, generalno ispitivanje stanovništva o 
upotrebi droga ili registraciji korisnika droga još nije sprovedeno, tako da se broj korisnika 
droga ne može odrediti bez ozbiljnih i inkluzivnih istraživanja. 
Korisnici narkotički supstanca su različitog uzrasta, međutim, dominiraju mladi, 
srednjoskolci i učenici osnovnih škola.  
Trenutno najčešće droge u Republici Kosovo su: marihuana, kokain i heroin. 
Na osnovu lokalnih statistika, proteklih godina potrošnja heroina pala je, dok se broj 
korisnika marihuane povećao. Do ove situacije je došlo jer je marihuanu lakše nac ́i na tržištu 
i njegova cena je jeftinija u odnosu na druge supstance. 
U okviru borbe protiv kriminalnih grupa za trgovinu narkoticima na Kosovu i inostranstvu, 
Kosovska policija je imala brojna saradnja sa međunarodnim bezbednosnim institucijama 
kako bi razmenila informacije i identifikovala kriminalne mreže koji deluju van Kosova.  
Putem kontinuiranih kampanja od strane domaći institucija i nevladinih organizacija, 
nevladine organizacije, mnogi mladi ljudi su već dobili informacije da je upotreba 
narkotičnih supstanci i njena zloupotreba su protivzakonita ali i opasna za pojedinca i 
društvo.  
Kao rezultat ovih mera preduzetih za sprečavanje i borbu protiv trgovine narkoticima, 
uspelo se da na neki način naša zemlja bude zaobiđena od trgovaca narkoticima koji su bili 
prinuđeni da pronađu alternativne, lakše propustljive puteve za trgovinu. 
 

5. Pravni okvir i institucionalni mehanizmi 

5.1 Pravni okvir  

U oblasti narkotika, Republika Kosovo ima na sprovođenje široku pravnu osnovu, koja 

uključuje, ali nije ograničena na: 

1. Ustav Republike Kosova 
2. Krivični Zakon Republike Kosova 
3. Zakonik o Krivičnom Postupku Republike Kosova 
4. Zakon br. 02/L-128  o narkotičnim lekovima, psihotropskim supstancama i 
prekurosrima  
5. Zakon za Obaveštajnu Agenciju Kosova 
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6. Zakon br. 03/L-199- za Sudove 
7. Zakon br. 03/L-225 o Državnom Tužiocu 
8. Zakon br. 03/L-224 o Tužilaćkom Savetu Kosova 
9. Zakon br. 03/L-223 o Sudskom Savetu Kosova  
10. Zakon br. 03/L-052 o Specijalnom Tužilaštvu Republike Kosova 
11. Zakon br. 05/ L-103 o Izmenama i Dopunama zakona koji se odnose na mandat Misije 
Evropske Unije za vladavinu prava u Republici Kosovo. 
12. Zakon br. 04/L-076 o Policiji 
13. Zakon br. 04/-L-015 o Zaštiti Svedoka 
14. Zakon br. 04/L-043 o Zaštiti Informatora 
15. Pravni Zakonik o Maloletnicima br.03/L-193 
16. Zakonik za Carine i Akcizama 
17. Zakon br. 03/L-191 o Izvršenju krivičnih sankcija 
18. Zakon br. 03 / L-183 o sprovođenju Međunarodnih Sankcija 
19. Zakon br. 03/L-137 o Odeljenju Sudske Medicine. 
20. Zakon br. 03/L-142 o Javnom Redu i Miru 
21. Zakon br. 03 / L-097 o merama protiv dampinga i anti-balansirajući mera  
22. Zakon br. 03 / L-187 o Sudskoj medicini  
23. Zakon br. 03/L-196 o Sprečavanju Pranja Novca i Finansiranja Terorizma 
24. Zakon br. 03/L-231 o Policijskom Inspektoratu Kosova 
25. Zakon br. 04/L-030 Zakon o odgovornostima pravih lica za krivična dela 
26. Zakon br. 04/l-31 o Međunarodnoj pravnoj saradnji u krivičnim stvarima 
27. Zakon br. 04/L-036 o službenim statistikama Republike Kosovo 

28. Zakon br. 04/L-052 o Međunarodnim Sporazumima 
29. Zakon br. 04/L-078 o opštoj sigurnosti proizvoda 
30. Zakon br. 04/L-072 o Kontroli i nadzoru državne granice i izmene i dopune ovog 
zakona Br. 04/L-2014 o Kontroli Državne Granice 
31. Zakon br. 04/L-216 o Saradnji između organa uključenih uIUG 
31. Zakon br. 04/L-017 za besplatnu Pravnu Pomoć 
32. Zakon br. 04/L-093 o Bankama, Mikro-finansijskim Institucijama i Ne-bankarskim 
Finansijskim Institucijama  
33. Zakon br. 02/L-50 o emergentnoj zdravstvenoj zaštiti 
34. Zakon br. 02/L-38 o Inspektoratu zdravstva 
35. Zakon Br. 2004/50 za Privatna delatnost u zdravstvu(2004/50). 
36. Zakon o Socijalnoj Zaštiti 
37. Zakon br. 02/L-57 o kulturnim ustanovama  
38. Zakon br. 2004/38 o Pravima i odgovornostima građana u zdravstvenoj zaštiti 
39. Zakon br. . 04/L-125 o Zdravstvu 
40. Zakon o Sprečavanju i Suzbijanju Zaraznih Bolesti 
41. Zakon br. 03/L-124 o Izmenama i Dopunama Zakona o Zdravstvu 
42. Zakon br. 02/L-76 o Reproduktivnom Zdravlju 
43. Zakon br. 02/L-101 o Transfuziji krvi, Kontroli krvi i njenim produkata 

44. Zakon Br. 04/L-064 o Kosovskoj Agenciji za forenziku 
45. Zakon br 05/ L-025 o Mentalnom zdravlju 
46. Zakon br. 04/-L-015 o Zaštiti svedoka 
47. Zakon br. 04/L-060 o Otpadu 
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48. Zakon br. 2004/32  o Porodici 
50. Zakon 04/L-218 o sprečavanju i borbu protiv trgovine ljudima i zaštita žrtava trgovine 
ljudima.  
 

5.2 . Institucionalni mehanizam  

 
Institucionalni mehanizam podrazumeva sve mehanizme koji imaju ulogu i značaj u borbi protiv 

narkotika na Kosovu.  

 

Institucionalni mehanizmi za izradu i sprovođenje državnih politika u oblasti protiv narkotika su 

ali nisu ograničeni na institucije: 

 
Ministarstvo unutrašnjih poslova 

MUP je vladin organ zadužen koji rukovodi za izradu i praćenje politika i zakonodavstva u oblasti 

opšte sigurnosti i narkotika. Kroz svoje mehanizme i agencije MUP preduzima aktivnosti u 

sprečavanju, zaštiti, gonjenju i reagovanje nad svim aktivnostima protiv narkotika. 

 

Nacionalni koordinator za borbu protiv narkotika  

Nacionalni koordinator za borbu protiv narkotika je ministar unutrašnjih poslova ili osoba ovlaštena 

od njega, koja je odgovorna za koordinaciju, davanje instrukcija, praćenje i izveštavanje o 

sprovođenju politika, aktivnosti i dela u vezi sa Strategijom protiv narkotika.  

 

Strategijski sekretarijat 

Strategijski Sekretarijat MUP-a ima dužnost da redovno prati sprovođenje strategije sakupljanjem i 

analizom podataka o sprovođenju aktivnosti akcionog plana i izradom periodičnih i evaluacionih 

izveštaja za Nacionalnog koordinatora. Pored toga, Sekretarijat c ́e pomoći Nacionalnom 

koordinatora za koordinaciju strategije i komunikaciju sa zainteresovanim stranama. 

 

 

Kosovska Policija  

Kao agencija za sprovođenje zakona u okviru MUP-a, KP ima primarnu odgovornost u borbi protiv 

narkotika preko Direkcije za istragu trgovine narkoticima i drugih pomoćnih struktura u okviru 

Kosovske policije. 

 

Kosovska Agencija za Forenziku 

Kao agencija za sprovođenje zakona u okviru MUP-a, KAF je odgovorna za obavljanje stručne 

Forenzike ekspertize i prema međunarodnih standarda, kao i za upravljanje forenzićkim bazama 

podataka.  

 

 

Agencija Emergentnog Upravljanja 

Kao agencija unutar MUP-a, AEU ima odgovornost da razvije sve mere za pripremu, zaštitu, 

reagovanje i oporavak od svih potencijalnih rizika, bilo prirodnih ili uzrokovanih ljudskim 

faktorom. 



 

DRŽAVNA STRATEGIJA PROTIV NARKOTIKA I AKCIONI PLAN 2018 – 2022 

Strana 12 / 30 

 

Obaveštajna Agencija Kosova 

OAK je sigurnosna i obaveštajna agencija koja brzo, legitimno i odgovorno prikuplja, analizira i 

distribuira inteligentne proizvode za predsjednika, premijera i drugim nadležnim institucijama. 

 

Sudski Savet Kosova 

SSK je nezavisna institucija u vršenju svojih funkcija kako bi se obezbedio nezavisan, pravičan, 

apolitičan, pristupačan, profesionalan i nepristrasan pravosudni sistem koji odražava multietničku 

prirodu Republike Kosova i primenjuje Ustav, kao i principe međunarodno priznata za ljudska 

prava i ravnopravnost polova, kako bi pravosudni sistem bude što efikasniji u borbi protiv 

terorizma. SSK osigurava nezavisnost i nepristrasnost pravosudnog sistema. 

 

Sudska vlast 

Sudsku vlast u Republici Kosovo vrše sudovi koji se osnivaju u skladu sa Ustavom i relevantnim 

zakonom, odnosno Osnovnim sudom, Apelacionim i Vrhovnim sudom, dok su sudije u vršenju 

svoje funkcije i donošenju odluka su nezavisni, nepristrasni, bez uticaja na bilo koji način od strane 

bilo kojeg fizičkog ili pravnog lica uključujući javna tela.  

 

Tužilaćki savet Kosova 

Savet je nezavisna institucija u vršenju svojih funkcija kako bi se obezbedio nezavisni, profesionalni 

i nepristrasni tužilac koji odražava multietničku prirodu Republike Kosova i međunarodno priznate 

principe rodne ravnopravnosti. 

 

Državno tužilaštvo  

Radi se o nezavisnoj instituciji koja ima nadležnost i odgovornost za krivično gonjenje osoba 

optuženih za krivično delo ili bilo koje drugo krivično delo, kako je propisano zakonom. Specijalno 

tužilaštvo ima posebnu nadležnost da istražuje i krivično goni zločine iz člana 5 Zakona br. 03 / L-

052, čak i onih u obliku pokušaja i različitih oblika saradnje u krivičnom delu, uključujući i počinjenje 

dela vezanih za narkotike. 

 

 

Sekretarijat kosovskog saveta bezbednosti 

Sekretarijat, kao sastavni deo Saveta bezbednosti Kosova, priprema periodične izveštaje i analize za 

Vladu Republike Kosovo i Savet bezbednosti Kosova koji se odnose na pitanjima bezbednosne 

politike. Sekretarijat KSB koordinira izradu strategije nacionalne bezbednosti i bezbednosne politike 

na Kosovu, uključujući izgradnju kapaciteta, instrumente politike i istraživanja. 

 

Ministarstvo pravde 

Ministarstvo pravde razvija politiku u okviru svoje nadležnosti, omogućava pripremu i 

sprovođenje zakona u oblasti pravosuđa; pruža međunarodnu pravnu pomoć; Pruža 

stručnu podršku u pripremi vladinih sporazuma u oblasti međunarodne saradnje; vrši i 

upravlja imovinom koja je zaplenjena ili konfiskovana u saradnji sa tužilaštvom, sudom ili 

drugim nadležnim organima, u skladu sa važećim zakonom i prioritetom saradnje i 
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koordiniranje aktivnosti u ispunjavanju strateških obaveza Državne strategije protiv 

narkotika 2018-2022. 

 

Korektivna Služba Kosova 

U saradnji sa drugim pravosudnih partnerima i Ministarstvom zdravlja, ima za cilj humani 

tretman zatvorenika kroz posebne programe u cilju re-socijalizacije i njihovu pripremu život 

i odgovorno ponašanje za re-integraciju u društvo uz poštovanje osnovnih prava 

zatvorenika bez diskriminacije. Izvršenje krivičnih sankcija služi i za zaštitu društva 

sprečavanjem počinjanja novih krivičnih dela i zabranom drugih od vršenja krivičnih dela. 

 

Probaciona služba Kosova 

PSK je odgovoran za Izvršenje alternativnih mera i kazni, nadgledanje, re-socijalizaciju, re-

integraciju i rehabilitaciju svih lica koja su izvršila kažnjiva dela prema važećim zakonima u 

Republici Kosovo. Takođe PSK ima mandat za re-integraciju i rehabilitaciju lica uslovno puštenih iz 

zatvora. 

 

Ministarstvo za Kosovske snage bezbednosti  

MKSB kroz svoje mehanizme pomaže domaćim institucijama u sprečavanju terorizma, dok sa 

svojim jedinicama aktivno učestvuje u odbrani i reagovanje na eventualne terorističke napade. 

 

 

 

Ministarstvo finansija 

MF c ́e imati aktivnu i kooperativnu ulogu sa svim institucijama pod uticajem Akcionim planom za 

sprovođenje Strategije za borbu protiv narkotike, uz istovremeno osiguranje da se predviđene 

aktivnosti i ciljevi implementiraju u okviru redovnih budžetskih podela. 

 

Carina Kosova 

Kao agencija u okviru Ministarstva finansija koja vrši svoju funkciju kontrole robe i lica na graničnim 

prelazima i na teritoriji Kosova, doprinosi povećanju sigurnosti, borbi protiv graničnog kriminala i 

sprečavanju trgovine narkoticima. 

 

NCUG Nacionalni centar za upravljanje granicom 
Znači mehanizam stavljen u MUP, koji ima funkciju koordiniranja aktivnosti i operacija koje 
proizilaze iz zahteva vlasti uključenih u IUG i vlasti, drugih agencija, pružanjem podrške, 
olakšavajući razmenu informacija, kontrolu i praćenje sa TVQM i drugim opremom pored nje, 
unapređivanje integracije između organa uključenih u oblast upravljanja državnim granicama, 
zajedno sa bilo kojim drugim zadatkom koji može dodeliti Ministarstvo unutrašnjih poslova (MUP) 
/ Nacionalni koordinator za IUG i viša uprava Vlasti uključene u IUG.  
 
 
Zajednička obaveštajna jedinica,, Analizu rizika i pretnje (ZOJARP):  
Podrazumeva jedinicu u okviru NCUG, koja se koristi za identifikaciju, prikupljanje, analizu 
informacija, procenu rizika i pretnje i, u principu, distribuciju informacija, praćenje i testiranje 
između nadležnih organa u NCUG, kao i između predstavnika nadležnih organa u GPK-u, kao i 
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relevantnih jedinica i sektora u oblasti rizika, obaveštajnih podataka i istraga, zajedno sa bilo kojim 
drugim zadatkom koji može biti dodeljen od strane MUP-a i više uprave organa uključenih u IUG. 
 

Ministarstvo zdravlja  

MISIJA Održavanje zdravlja, promovisanje zdravog načina života i pružanje kvalitetnih sigurnosnih 

usluga uz jednostavan i jednak pristup bez finansijskog i efektivni-troškova rizika. Ona postavlja 

norme i standarde i izdaje smernice za zdravstveni sektor i zaštitu životne sredine uz poštovanje 

relevantnih međunarodnih standarda; Nadgleda sprovođenje ovih standarda, uključujući inspekcije 

i druge usluge po potrebi (preko Farmaceutskog inspektorata i Zdravstvenog inspektorata), 

nadgleda zdravstvenu situaciju i sprovodi odgovarajuće mere za prevenciju i kontrolu problema u 

oblasti zdravstva. MZ preko ZZO-a pruža programe i zdravstvenu zaštitu za korisnike droga u 

zatvorima podjednako sa javnim zdravljem. 

 

Finansijska obaveštajna jedinica 

Kao agencija u okviru Ministarstva finansija, FOJ je odgovorna za istraživanje, pribavljanje, analizu 

i distribuciju kod nadležni organa i objavljivanje informacije u vezi sa mogućem pranjem novca i 

finansiranjem terorizma. 

 

 

Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije 

MONT ima važnu ulogu u oblasti prevencije i podizanje svesti kroz izradu Kurrikula, organizovanje 

aktivnosti podizanja svesti u prevenciji negativnih pojava.  

 

Ministarstvo Inostranih Poslova 

MIP ima ulogu u pružanju pomoći za međunarodnu saradnju u borbi protiv narkotika. 

 

Ministarstvo za evropske integracije 

MEI osigurava da pravni okvir i vladine politike su u skladu sa zakonodavstvom i politikama EU-

a.   

 

Ministarstvo kulture, omladine i sporta 

Stvara politike za kulturu, omladinu, sport i kulturno nasleđe. Ona izrađuje programe za 

razmatranje potreba mladih i njihovu podršku, posebno identifikaciju i podršku specifičnih 

ugroženih grupa. Stvara programe za podizanje nivoa kulturne komunikacije i suživota između 

kultura svih etničkih, verskih ili jezičkih zajednica u zemlji, uključujući kulturnu promociju i 

saradnju u oblasti kulture, omladine i sporta. 

 

Ministarstvo životne sredine i prostornog planiranja 

Ministarstvo životne sredine i prostornog planiranja učestvuje u prac ́enju odlaganja otpada 

narkotika i narkotički supstanca zaplenjena u saradnji sa nadležnim institucijama. 

   

6. Ciljevi Strategije protiv narkotika 
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Pretnje od narkotika su uporne, tako da sprečavanje i borba protiv njega zahteva kontinuirano 

posvećenost i angažovanje, kao i dalji razvoj kapaciteta. Stoga, uprkos činjenici da su institucije 

Republike Kosovo postigle zadovoljavajuće rezultate u izgradnji kapaciteta i efikasnosti u 

sprečavanje i borbi protiv narkotika, međutim, trenutni kontekst na Kosovu, kao i trend globalnih 

događaja, od koji može imati uticaj i Republika Kosovo podiže neophodnu potrebu za ovim 

strateškim dokumentom u cilju sprečavanja i efikasnog suzbijanja narkotika.  

 

Na osnovu efikasnosti i rezultata iz prethodnih strategija, i dalje su aktivnosti Institucija Republike 
Kosovo u sprečavanje i suzbijanju narkotika su orijentisane na 3  strateška cilja: 

1. Ciljevi Strategije : REDUKCIJA POTRAŽNJE I SMANJENJE ŠTETE 

2. Ciljevi Strategije : REDUKCIJA PONUDE I SNABDEVANJA 

3. Ciljevi Strategije : SARADNJA I KOORDINACIJA 

 

6.1 Redukcija potražnje i smanjenje štete 
 

Redukcija potražnje podrazumeva preuzimanje serije specifičnih akcija, mera i aktivnosti 
od svake odgovorne i institucije, i to zajednički u svih povezanih akata, i koordinirana 
koje imaju za cilj sprečavanje upotrebe droga, smanjenje broja ljudi koji koriste drogu i 
podizanje svesti kroz edukaciju o posljedicama koje proizilaze iz zloupotrebe droge za 
društvo. 
Redukcija potražnje takođe uključuje i konkretne akcije koje se preduzimaju za 
dobrovoljno ili obavezan tretman ili rehabilitaciju za zavisnike od droga kako bi se 
smanjila šteta. 
Redukcija potražnje takođe uključuje i niz složenih mera za re-socijalizaciju i re-integraciju 
ljudi koji su bili uspešni u raznim fazama lečenja i rehabilitacije. 
Sve aktivnosti redukcije potražnje su koordinirane koristeći sinergetske i koordinirajući 
efekte svih institucija i drugih mehanizama uključenih u ovu oblast, kako bi se postigli 
ciljevi predviđeni u ovoj strategiji i akcionom planu. 
 
Specifični ciljevi redukcije potražnje i smanjenja štete su: 
6.1.1 Specifični ciljevi 1: Prevencija i edukacija 
6.1.2 Specifični ciljevi 2: Lečenje i rehabilitacija 
6.1.3 Specifični ciljevi 3: Re-socijalizacija i re-integracija 
6.1.4 Specifični ciljevi 4: Smanjenje štete 
6.1.5 Specifični ciljevi 5: Redukcija potražnje 
 
 
 
 
 

6.2 Redukcija ponude i snabdevanja 
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Redukcija ponude droga uključuje odgovarajuće mere preduzete za sprečavanje uzgoj 
biljaka od kojih se dobija droga i ograničavanje trgovinske proizvodnje i distribucija 
narkotičnih lekova i psi-kuptropni supstanca (narkotika) prekursora, sprečavanje 
organizovanog kriminala sa drogom i pranje novca zarađenog trgovinom droge i 
prekursora. 
U cilju smanjenja potražnje za drogu, potrebno je preduzeti niz aktivnosti koja su 
drugačija od odgovornih institucija za sprovođenje zakona. 
Problem snabdevanja droga u Republici Kosovo nije izolovan, ali takva aktivnost zavisi od 
trenutnog stanja nezakonite trgovine u domaćem i međunarodnom pogledu. 
Da bi se postigao uspeh u sprovođenju mera za smanjenje ponude drogama i suzbijanje 
organizovanih kriminalnih grupa sa drogama i prekursorima neophodno je angažovanje, 
koordinacija i saradnja organa za sprovođenje zakona unutar relevantni ministarstava i 
tužilaštava. 
Kosovska policija i tužilaštvo podržane od strane drugih agencija za sprovođenje zakona 
igraju ključnu ulogu u sprečavanju kriminaliteta droge i prekursora preduzimanjem niz 
aktivnosti za otkrivanje kritični dela vezane sa drogom i suzbijanje kriminalnih grupa 
uključujući hapšenja osumnjičenih lica, zaplenjivanje droge i prekursora, zaplenjivanje 
svih drugih ilegalnih stvari. 
MUP će podržati sve agencije za sprovođenje zakona i tužilaštva da preduzmu mere 
kontrole i odgovornosti za lica i preduzeća koja se bave unutrašnjom i spoljnom 
trgovinom lekova i njihovom proizvodnjom koji se odnosi na kriminalom droga i 
prekursora, saradnja sa Ministarstvom finansija, Poreskom upravom, Kosovskom 
Agencijom za medicinske proizvode, Carinom Kosova za kontrolu njihovih aktivnosti 
vezano za imovinom stečenu kriminalitetom droga kako bi se suzbijali domaći i 
međunarodni kriminalni kanali. 
Efikasan nadzor prometa prekursora koji se često koriste u ilegalnoj proizvodnji droga je 
ključni element za smanjenje proizvodnje (obrade) nelegalnih droga. 
Potrebno je uspostaviti povećanu kontrolu prometa prekursora na unutrašnjem i 
spoljašnjem tržištu, kao i podizanje svesti o problemima koji uzrokuju zloupotrebu 
prekursora. 
 

Ciljevi za redukciju ponude i snabdevanja su: 
 
6.2.1 Specifični ciljevi 1: Sprečavanje nabavke i ponude 
6.2.2 Specifični ciljevi 2: Nadzor nad narkotičnim lekovima, psihotropnim supstancama i 
Prekusorima 
6.2.3 Specifični ciljevi 3: Istrage (otkrića) i gonjenje 
 

 

6.3  Saradnja i koordinacija 

 
Saradnja i koordinacija aktivnosti svih institucija na lokalnom, centralnom i 
međunarodnom nivou je uslov za efikasan rad koordiniranih akcija u cilju sprečavanje, 
tretiranje, istrage, otkrivanja i borbi protiv droga. Saradnja i koordinacija aktivnosti 
podrazumeva preduzimanje niza aktivnosti, mera koje imaju za vilj institucionalno 



 

DRŽAVNA STRATEGIJA PROTIV NARKOTIKA I AKCIONI PLAN 2018 – 2022 

Strana 17 / 30 

povezivanje između svih institucionalnih aktera za sprovođenje ove strategije, ciljeva i 
aktivnosti. 
 
Specifični ciljevi saradnje i koordinacije su: 
6.3.1 Specifični ciljevi 1: Saradnja i među-institucionalna koordinacija 
6.3.2 Specifični ciljevi 2: Saradnja i međunarodna koordinacija 
 
 

7.  Sprovođenje, praćenje i procena strategije 

 

7.1 Uloga sistema praćenja i procene 
Proces implementacije strategije c ́e imati za cilj ispunjavanje strateških, specifičnih ciljeva i 
aktivnosti. Praćenje i procena rezultata sprovođenje ciljeva i aktivnosti c ́e biti sastavni deo 
procesa strategije, kao i ključni element za njeno ispunjivanje.  
Strateški sekretarijat c ́e redovno pratiti sprovođenje Akcionog plana prikupljanjem 
tromesečni, šestomesečni, devetmesećnih, godišnjih i ad hoc izveštaja iz svih relevantnih 
institucija i izraditi analitičke izveštaje o sprovođenju strategije po potrebi. 
Kroz praćenje biće kontinuirano i sistematsko prikupljanje podataka za merenje napretka i 
sprovođenje Akcionog plana. Procena c ́e se vršiti na redovnoj osnovi, svake godine, ali i ad-
hoc, kroz koju c ́e se proceniti sprovođenje Akcionog plana i uticaja u praksu. Proces procene 
će se odnositi na pregled aktivnosti Akcionog plana obezbeđivanjem planiranja aktivnosti 
potrebnih za efikasno sprovođenje strateških ciljeva i usklađivanje sa trendovima domaćih 
i globalnih pretnji.  
Glavne dimenzije praćenja i procene akcionog plana strategije su: 
• Institucionalni kapacitet; 
• Indikatori praćenja tokom i na kraju trogodišnjeg perioda; 
• Izvori informacija i merni instrumenti. 
 

8 . AKCIONI PLAN  

 

Akcioni plan odražava njegovu usklađenost sa opštim okvirom Državne strategije protiv 

narkotika. 

 

Akcioni plan c ́e biti pregledan na kraju svake godine kako bi se osiguralo sprovođenje 

Strategije i usklađivanje sa domaćim i međunarodnim trendovima.  

 

Akcioni plan za sprovođenje ove strategije uključuje:  

 Strateške ciljeve;  

 Specifične ciljeve;  

 Konkretne aktivnosti za sprovođenje;  

 Određivanje odgovornih i podržavajući institucija za ispunjavanje svakog cilja;  

 Specifikacija vremenskog okvira za ispunjavanje svake aktivnosti; 

 Potvrđivanje potrebnih finansijskih sredstava za održavanje aktivnosti; 
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 Potvrđivanje pokazatelja za sprovođenje svakog cilja i aktivnosti.  

 

AKCIONI PLAN 2018-2020 
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  1 

 
DRŽAVNA STRATEGIJA PROTIV NARKOTIKA I AKCIONI PLAN 2018 – 2020 

Strateški cilj 1 : REDUKCIJA POTRAŽNJE I SMANJENJE ŠTETE 

Specifični cilj: 1.1 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
Baza 

 
Cilj 2019 

Cilj 2020 

 

Sprečavanje i edukacija  Podizanje svesti i edukacija građana Republike Kosovo o 

uzrocima i posledicama upotrebe narkotika. 

 20% 

 

 

 50% 

 

 

 80% 

 

 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  

Ukupni iznos 

Izvor 

finansira

nja 

Inst. Koji 

upravlja 

Inst. 

podržava

nja 

Rezultati 

 

 1 

Godin

a 

 

2 Godina 

 

3 

Godina 

1.  Izrada i sprovođenje školskih 

Kurikula s ciljem edukacije i podizanja 

svesti učenika o posljedicama upotrebe 

narkotika i novih psihoaktivnih supstanci 

TM 1- 2018 

TM 4-2019 

      

3.333 €   

 

3.333 €   

 

3.333 €   

 

BRK 

 

MONT MUP,MZ, 

KP 
Izrađene i 

sprovođene 

kurikule 

12 (dvanaest) 

izradjenih 

nastavnih 

programa        

2.  Izrada, objavljivanje i distribucija 

informativnog materijala o uzrocima i 

posljedicama od upotrebe narkotika . 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

4.166 € 4.166 € 4.166 € BRK NK/MUP MZ, KP, 

MONT, 

MKOS 

Deljenje 

informacionih 

materijala na 

100% teritorije 

Kosova 

3. Organizovanje debata u cilju 

informisanja i podizanja svesti o 

fenomenu narkotika . 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

333€ 333€ 333€ BRK MUP, MONT, 

MZ,  

KP, 

MKOS,NVO 

15 realizovanih 

debata 
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4. Organizovanje preventivnih kampanja 

u cilju podizanja svesti . 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333 €   3.333 €   3.333 €   BRK MUP MKOS,MZ, 

MONT, 
NVO, MO 

Pet (5) 

realizovanih 

kampanja 

5. Otvaranje veb stranice ima za cilj 

informisanje, podizanje svesti i 

sprečavanja koji se odnosi na narkotike 

TM 4-2018 5.000 €   BRK MUP RAEPK,NV

O, MO 
Kreiranje i  

funksionalizacija  

WEB stranice 

6. Aktivno učešće bivših korisnika u 

preventivnim programima 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

5.600 € 5.600 € 5.600 € BRK MRSZ, MZ NVO Broj 

angažovanih              

7. Organizovanje sastanaka sa roditeljima 

u cilju informisanja njihove uloge u 

oblasti sprečavanja konzumiranja 

narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

833€ 833€ 833€ BRK MONT MUP,KP, 
MZ, NVO 

30 održanih 

sastanka                  

8. Obuka nastavnika vezana za rano 

otkrivanje 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

5.000 € 5.000 € 5.000 € BRK MONT MUP, KP , 

MZ, TS, 
NVO,MO 

Broj obučenih 

nastavnika                         

9. Priprema kurikula za extra kurikularne 

aktivnosti 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MONT MZ, NVO Broj kurikula 

1 (jedan) 

program sa 3 (tri) 

delova / 1-5, 6-9, 

10-12  

                

Specifični cilj: 1.2 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Tretman i Rehabilitacija  

 Održiva rehabilitacija korisnika opojnih droga kroz proširenja  

usluga detoksikacije, programa rehabilitacije u drugim 

regionalnim centrima uključujući zatvore 

 10% 
 50% 

 
 90% 

 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  

Ukupni iznos Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 

 
 

2 Godina 
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 1 

Godin

a 

3 

Godina 

1. Prilagođavanje prostora ili izgradnja 

novih prostora za lečenje, rehabilitaciju 

kao centar ili poseban institut 

TM12018  

TM 2020 66.666

6€ 
66.6666€ 66.6666€ 

BRK MZ MP, NVO, 

ON 

5 adaptiranih 

centara i 1 

(jedan) izgrađeni 

centar 

2.Proširenje usluga detoksikacije na 

psihijatrijskim odeljenjima regionalnih 

bolnica 

TM12018  

TM 2020 

16.666 

€ 

16.666 € 16.666 € BRK MZ MP, NVO, 

MO 
5 usluga 

detoksifikacije u 

regionalnim 

bolnicama 

3. Proširenje pružanje programa zamene 

terapije u drugim regionalnim centrima 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

16.666 

€ 

16.666 € 16.666 € BRK NK, MZ NVO,  MO 5 detoksifikacioni 

usluga u regionalnim 
bolnicama 

4. Obuka osoblja za lečenje u programima 

detoksifikacije i zamene 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333 €   3.333 €   3.333 €   BRK MZ MUP, MO 4 Regionalni centara 

5. Proširenje programa za lečenje 

korisnika droga u zatvorima (programi 

detoksifikacije zamena terapije) 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MZ MO, NVO      Broj obučenog 

osoblja        

6. Podizanje kapaciteta stručnog osoblja u 

lečenju žrtava trgovine korisnika psiho-

trope / psihoaktivnih supstanci i oni/one 

koji su zaraženih zaraznim bolestima 

(AIDS, Hepatitis B, C itd.). 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

7.333€ 7.333€ 7.333€ BRK MRSZ MUP,MZ, 

MRSZ , 

CSR, KP, 

TUŽIKAŠ

TVO, 

SUD, 

NVO 

Broj obučenog 

osoblja -11 osoblja i 

10 zaposlenih iz 

NVO-a - Broj 
održanih obuka                    

7. Zapošljavanje profesionalnog 

medicinskog osoblja 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

4.833€ 4.833€ 4.833€ BRK MRSZ MZ Zaposleno osoblje 

jednog (1) psihologa 

8. Podizanje kapaciteta u centrima za 

socijalni rad koji se bave lečenjem 

maloletnih zavisnima od narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

16.666 

€ 

16.666 € 16.666 € BRK 

 

 

MZ,MRSZ Asocijacija 

Kosovskih 

Broj obučenog 

osoblja - 40 

zaposleni iz CSR-i  
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Opština  

SP , MRSZ 

Broj održai obuka - 5 
održani radionica                 

Specifični cilj: 1.3 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Re-socijalizacija i reintegracija 

 
 

 Obućeni su treneri za aktivnosti rehabilitacije (“edukator 

peer to peer”) obučen je za određene grupe i dobro poznati 

bivši korisnici u programima rehabilitacije. 

 30%  50%  80% 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  

 

 

Ukupni iznos Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 

 

 1 

Godin

a 

 

2 Godina 

 

3 

Godina 

1. Obuka trenera za rehabilitacione 

aktivnosti (vaspitač "peer to peer") za 

određene grupe 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € Donacion  CSR 

NVO 

MO 

MZ, MRSZ 10 obućenih 

trajnera 

2. Angažovanje bivših korisnika u 

rehabilitacionim programima 

 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.000 € 1.000 € 1.000 € Donacion NVO, MO MZ, MRSZ 15 bivših 

angažovanih 

korisnika 

Specifični cilj: 1.4  Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Smanjenje štete  Obučeni su pedagoyi, policijski službenici i zdravstveni radnici 

za programe smanjenja šteta 

 20% 

 

 

 

 50% 

 

 

 

 100% 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  

Ukupni iznos Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 
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 1 

Godina 

2 

Godina 

3 

Godina 
1. Obuka vaspitača, policijskih službenika 

i zdravstvenih stručnjaka 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK MZ, NVO MUP,KP Broj obučeni 

vaspitača 

2. Sprovođenje programa za smanjenje 

štete. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK MZ, NVO MUP,KP Broj sprovođeni 

programa 

Specifični cilj: 1.5 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Redukcija potražnje • Uspostavljena baza podataka za registraciju korisnika 

narkotika 

 

•  Uspostavljen je nacionalni registar smrtnih slučajeva 

vezanih za droge 

 

 

 10% 

 

 

 00% 

 50% 

 

 

 50% 

 100% 

 

 

 100% 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  

Ukupni iznos 
Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 

 

 1 

Godina 

 

2 

Godina 

 

3 

Godina 

1 Nacrt administrativnog uputstva o 

procedurama za registraciju i 

prijavljivanje korisnika narkotika 

 

TM1- 2018  

TM 4-2019 
1.666 € 1.666 € 1.666 € 

BRK& 

Donacija  

MUP,MZ NVO, 

MEĐUNAR

ODNI 
PARTNERI 

 

Administrativno 

uputstvo izrađeno i 

odobreno 

 

2. Sastavljanje baze podataka za 

registraciju osoba korisnici narkotika 

 
TM1- 2018  

TM 4-2019 
3.333€ 3.333€ 3.333€ 

BRK& 

Donacija 

MUP MZ Asocijacija 

Kosovskih 

Opština , 

odnosno CSR 

po opštinama, 
MO 

Sastavljena i 

funkcionalna baza 

podataka             

3. Izraditi nacionalni registar mortaliteta 

vezan za upotrebu narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK & 

DONACIJ

A 

MZ,ISM ,MP MUP,KP,NV

O 

Sastavljen i održavan 

registar 
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DRŽAVNA STRATEGIJA PROTIV NARKOTIKA I AKCIONI PLAN 2018 – 2020 

Strateški Cilj 2: REDUKCIJA PONUDE I NABAVKE 

Specifični cilj : 2.1 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Sprečavanje nabavke i ponude 

Implementirani su operativni planovi za prevenciju, 

proizvodnju, kultivaciju, distribuciju, snabdevanje, 

trgovinu narkoticima i zloupotrebu narkotičnih lekova 

• Povećana saradnja sa građanima i povećana policijska 

akcija u školskim prostorijama. 

 

 50% 

 

 

 

 50% 

 50% 

 

 

 

 60% 

 90% 

 

 

 

 100% 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  

Ukupni iznos 
Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 

 

 1Godina 

 

2 

Godina 

 

3 

Godina 

1 Izrada i sprovođenje operativnih 

planova na nivou zemlje za sprečavanje 

proizvodnje, gajenja, distribucije, 

snabdevanja i trgovine narkoticima. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 
1.000€ 1.000€ 1.000€ BRK 

MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 
IZ,NCUG 

200 izrađenih 

planova i  700 

izvršenih 

operacija 

2. Izrada i sprovođenje operativnih 

planova za kontrolu zloupotrebe 

narkotični lekova, psihotropnih i 

prekursora 

TM1- 2018  

TM 4-2020 
666 € 666 € 666 € BRK 

MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 
IZ,NCUG 

Broj izrađenih 

planova i sprovođene 
operacija 

3. Sprečavanje unošenja droga u 

korektivnim centrima. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 
IZ,NCUG 

50 spriječenih 

predmeta i 

iznosa oduzeta 

4. Saradnja sa građanima vezano za 

narkotike 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK& 

Donscion 
MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 
IZ,NCUG 

Broj izrađenih 

planova i sprovođene 
operacija 
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5. Održavanje besplatnih telefonskih linija 

za pružanje informacija od strane 

građanima o kriminalnim aktivnostima 

vezanim za narkotike 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

204€   BRK MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 
IZ,NCUG 

Broj izrađenih 

planova i sprovođene 
operacija 

6. Prikupljanje, analiza i distribucija 

obaveštajni informacija o narkoticima 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1166 € 1166 € 1166 € BRK MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 
IZ,NCUG 

Broj izrađenih 

planova i sprovođene 
operacija 

7. Organizovanje specijalizovani obuka za 

prikupljanje, analizu i obradu informacija 

o narkoticima 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK& 

Donacion 
MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 

IZ,NCUG 

Završeno je 20 
obuka 

8. Izgradnja kapaciteta ljudskih i 

tehničko-tehnoloških resursa u analizi i 

identifikaciji narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

83.333€ 83.333€ 83.333€ Projekti 

IPA& 

Donator 

MUP, KP, CK OAK, FI, 

KALMS, 
IZ,NCUG 

Broj izrađenih 

planova i sprovođene 
operacija 

9. Povećanje policijskih akcija kako bi se 

sprečilo ponuda i nabavka drogama u 

školskim prostorijama i njihovoj zaštitnoj 

zoni 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

666 € 666 € 666 € BRK KP OAK, 

MONT,MZ, 

NVO 

Br. patrola oko škola 

Br. kontrolisanih 
prostorija 

Br. kontrolisanih lica 

Br. kontrolisanih 
vozila 

Br. posećenih škola 

Br. pokrenutih 
predmeta 

Br. uhapšenih lica 

Zaplenjivanja 

10. Unapređenje pravne infrastrukture u 

oblasti narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 UP, MZ, 

MUP, MP 

 MONT, 

MF,MRSZ  

Broj odobreni 

normativnih akata 

Specifični cilj: 2.2 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Nadzor nad narkotičnim lekovima, 

psihotropnim supstancama i 

prekursorima 

 Izrađeno je Administrativno uputstvo za skladištenje 

narkotičnih lekova, konfiskovanih i istrošenih psihotropnih 
 10%  60%  90% 
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supstanci, uništavanje opojnih lekova, psihotropnih 

supstanci i uništavanje konfiskovanih narkotika i 

prekursora narkotika 

 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  
Ukupni iznos 

Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 

1. Izrada zajedničkog godišnjeg plana za 

nadzor prometa narkotičnih i psihotropnih 

lekova u Republici Kosovo 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.000€ 1.000€ 1.000€ BRK&DO

NACION 
KALMS FI, 

ZU, DK 

KALMS , 

KP, MO 

Nacrt plana 

 

2. Količina narkotični i psihotropnih 

lekova uvezenih u roku od 3 meseca 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 KALMS  CK, FI Uvezena količina 

3. Količina prekursora uvezeni u roku od 

3 meseca 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 KALMS ,MTI CK, FI Uvezena količina 

4. Podizanje kapaciteta za očuvanje, 

skladištenje i pakovanje narkotični 

lekova, psihotropnih supstanci i 

prekursora 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MZ, MTI MUP, KP, 

CK , MŽSPP 

Povećani kapaciteti 

5. Očuvanje i skladištenje narkotičnih 

lekova, konfiskovanih psihotropnih 

supstanci i sa istečenim rokom 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MZ, KP, CK MUP, 

MŽSPP 

Zaplenjena količina 

6. Uništavanje narkotičnih lekova, 

psihotropnih supstanci 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 MŽSPP MPB, PK, 

MZ 

Uništena količina 
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7. Uništavanje zaplijenjenih narkotika i 

prekursora narkotika 

 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

833 € 833 € 833 € BRK KP MŽSPP , 

TUŽILAŠTV
O , SUD 

Uništena količina 

Specifični cilj: 2.3 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Istraga (otkrivanje) i gonjenje 
 Profilirane su kriminalne grupe koje se bave trgovinom 

narkoticima 
 50%  60%  80% 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  
Ukupni iznos 

Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 

1. Identifikacija i profilisanje kriminalnih 

grupa koje se bave trgovinom narkoticima 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

500 € 500 € 500 € BRK KP  OAK, CK  

Broj profilisanih 

grupa 

2. Unapređenje opreme za vođenje tajnih 

istraga 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€  BRK & 

DONATO

R 

Tužilaštvo, 

KP, OAK 

MO Unapređivanje 

opreme 

3. Unapređivanje baze podataka za 

prikupljanje, sistemaciju i analizu 

informacija o slučajevima narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

500€   BRK & 

DONATO

R 

KP MO Baza unapređeni 

podataka  

4. Organizovati naprednu policijsku 

obuku u sprovođenju kompleksnih 

istraživanja slučaja 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK & 

DONATO

R 

KP KAJB, MO, 

NVO 

Broj obuka, 

obučavani 
službenika 

5. Organizovanje obuke za sprovođenje 

tajnih mera, rukovođenja resursima i 

informatora.. 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

3.333€ 3.333€ 3.333€ BRK & 

DONATO

R 

KP MO  Broj organizovani 

obuka i obučavani 

službenika                       

6. Održavanje zajednički istraga sa 

drugim zemljama 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

2.666€ 2.666€ 2.666€ BRK & 

DONATO

R 

KP, 

Tužilaštvo, 

Sud 

OAK, MO Broj zajednički 

istraga 
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7. Obuka sudija koji će se baviti 

rešavanjem krivičnih predmeta protiv 

trgovine narkoticima 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

2250 € 2250 € 2250 € BRK & 

DONATO

R 

TSK, AD MO Broj obuka 

DRŽAVNA STRATEGIJA PROTIV NARKOTIKA I AKCIONI PLAN 2018 – 2020 

Strateški cilj 3: SARADNJA I KOORDINACIJA 

Specifični cilj: 3.1 

Međuinstitucionalna saradnja i 

koordinacija 
Indikator (i) za merenje postizanja cilja 

         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Međuinstitucionalna saradnja i 

koordinacija 

 Sastanci održani između institucija u svrhu koordinacije 

borbe protiv zloupotrebe narkotika 

 

  Uspostavljen je sistem ranog upozoravanja za nove 

psihoaktivne supstance 

 

 

 50% 

 

 10% 

 50% 

 

 50% 

 100% 

 

 80% 

         

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  
Ukupni iznos 

Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 

1. Održavanje sastanaka institucija koje se 

bave sprečavanjem i borbom protiv 

zloupotrebe narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 KP, CK , 

TUŽILAŠTV

O, 

SUD,MZ,CK, 

OAK, MONT, 
MRSZ, KP, 

 

 

 

NK-

SEKRETARI

JAT 

STRATEGIJ
A ,NVO 

10 održanih 

sastanka 

2. Razmena informacija o fenomenu 

zloupotrebe narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

600 € 600 € 600 € BRK KP, OAK, MZ MP, NVO Broj razmenjenih 

informacija 
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3. Nadzor i stalno praćenje bankarskih 

transakcija 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 FOJ KP, CBK Broj osumnjičenih 

transakcija vezanih 
za narkotike                          

4. Unapređenje saradnje sa Agencijom za 

upravljanje zaplenjene ili konfiskovanih 

sredstava 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 AAZKI KP, CK, 

Tužilaštvo, 
SUD, MZ 

Broj zaplenjeni ili 

konfiskovani 
sredstava               

5. Evidencija o svim slučajevima 

osumnjičenim od predoziranje narkotika 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MZ  NIJZ, 

UBKSK, 

NVO, 

Državno 
sklonište 

Broj evidentirani 

slučaja                

6. Informisanje odgovornih institucija o 

sumnjivim slučajevima o zloupotrebi 

narkotičnih lekova 

 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 FI, MZ KP, FI, ZI Broj prijavljenih 

slučajeva 

6.Stvaranje sistema za rano upozoravanje 

na nove psihoaktivne supstance 

 

 

TM1- 2018  

TM 4-2019 

1.666€ 

 

1.666 € 1.666 € BRK NK 

SEKRETARIJ

AT 
STRATEGIJA  

Ministarstva i 

resorne 
agencije  

Stvaranje i 

funkcionalni sistem 

Specifični cilj: 3.2 Indikator (i) za merenje postizanja cilja 
         

Baza 
Cilj 2019 Cilj 2020 

Međunarodna saradnja i koordinacija 

• Razmena, razvoj zajedničkih istraga i operacija sa drugim 

zemljama i  druge međunarodne agencije u oblasti 

narkotika 
 30%  50%  90% 

Aktivnost 
Rok 

sprovođenja  
Ukupni iznos 

Izvor 

finansira

nja 

Inst. koja 

upravlja 

Inst. koja 

podržava 

Rezultati 



 

DRŽAVNA STRATEGIJA PROTIV NARKOTIKA I AKCIONI PLAN 2018 – 2022 

  12 

1. Razmena informacija sa drugim 

državama i sa međunarodnim agencijama 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

200 € 200 € 200 € BRK KP, OAK, CK, 

KALMS 

MO, NVO Broj razmenjenih 

informacija 

2. Održavanje zajedničkih istraga sa 

drugim državama radi istraživanja 

narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

766 € 766 € 766 € BRK& 

DONACI

ON 

TUŽILAŠTV

O, KP 

SUD, MP, 

MSP, CK, 
OAK,  

Broj zajedničkih 

istraga 

3. Održavanje zajedničkih operacija sa 

drugim državama 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1166 € 1166 € 1166 € BRK& 

DONACI

ON 

TUŽILAŠTV

O KP, CK 

OAK,NCUG Broj zajedničkih 

operacija 

4. Potpisivanje sporazuma o saradnji sa 

drugim državama i međunarodnim 

organizacijama koje se odnose na 

narkotike 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.666 € 1.666 € 1.666 € BRK MUP, MIP, 

KP 

UP,MP Broj potpisanih 

ugovora 

5. Saradnja sa međunarodnim agencijama 

u oblasti narkotika 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

500€ 500€ 500€ BRK& 

DONACI

ON 

MUP, KP CK, OAK, , 

MZ, KALMS 

Broj zajedničkih 

aktivnosti                                    

6. Razmena iskustava i uzajmni studijskih 

poseta 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

1.000 € 1.000 € 1.000 € BRK& 

DONACI

ON 

MUB, KP CK, OAK 

,MZ, 

KALMS, FI, 

ZI, MONT, 
MRSZ, KAF 

Broj uzajamni poseta  

7. Izveštavanja u EMCDDA u vezi sa 

održavanjem aktivnosti o drogama od 

strane OBSERVATORA 

TM1- 2018  

TM 4-2020 

ADMINIS

TRATIVN

I 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

ADMINI

STRATIV

NI 

TROŠKO

VI 

 NK 

SEKRETARIJ

AT 
STRATEGIJA 

 5  dostavljenih 

izveštaja  

 
 


